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Manažerské shrnutí 
 

Místní akční plán rozvoje vzdělávání  ORP Znojmo IV (dále jen MAP IV) je dvouletý 

projekt realizovaný na základě výzvy č. 02_23_017 Akční plánování v území - MAP od 1. 

12. 2023 do 31. 12. 2025. Projekt navazuje na předchozí projekty MAP I – III ORP Znojmo, 

které probíhaly kontinuálně od roku 2016. Díky místním geografickým specifikům se 

jedná o jeden z největších správních celků v rámci ČR a vůbec největší v Jihomoravském 

kraji. Pod ORP Znojmo spadá hned 111 obcí, z nichž pouze 3 jsou města. Do projektu se 

zapojilo celkem 69 subjektů (95 IZO). Realizátorem projektu je MAP IV je MAS Znojemské 

vinařství. 

Projekty MAP jsou stavěny na celostátních rámcích pro rozvoj v oblasti vzdělávání, 

sociálního začleňování a primární prevence. Ty jsou začleněny do základních struktur 

projektu – strategického rámce. Strategický rámec vytváří strukturu projektu v souladu 

s povinnými opatřeními pro projekty MAP (Podpora moderních didaktických forem, 

rozvoj potenciálu každého žáka a žáků se sociálním znevýhodněním, podpora 

pedagogických a didaktických kompetencí pedagogů). Volitelné téma – rozvoj 

kompetencí dětí a žáků v polytechnickém vzdělávání, sociálních a občanských 

dovednostech bylo po diskusi vybráno řídícím výborem projektu.  

Evaluace projektu MAP IV si klade za cíl objektivně posoudit dopady napříč cílovými 

skupinami. Evaluace projektu probíhala plánovaně od jara roku 2025 dle 

harmonogramu. Při evaluaci jsme sledovali dvě klíčové oblasti. Jedná se o dopad 

projektu přímo na žáky a pedagogické pracovníky a vzájemnou spolupráci mezi 

jednotlivými zúčastněnými subjekty. Hlavními nástroji použitými pro evaluační šetření 

byl desk research, dotazníková šetření a rozhovory.  

Výsledky evaluace poukazují na značný přínos projektu MAP IV ke spolupráci mezi 

školami, navazování osobních kontaktů a předávání si zkušeností jak mezi pedagogy, tak 

i vedoucími pracovníky. Velmi kladně jsou hodnoceny vzdělávací akce  
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v rámci projektu které za dva roky navštívilo kolem jeden a půl tisíce pedagogů a dalších 

pracovníků ve školství. Projekt dokázal velmi efektivně propojit jednotlivé subjekty i 

napříč tak velkým regionem, jako je oblast spadající pod ORP Znojmo.  Většina 

oslovených dotazovaných by se ráda účastnila projektu a vzdělávacích akcí i 

v následujících letech. V případě ukončení projektů MAP nevidí představitelé škol jako 

reálné zachování stávající míry spolupráce v oblasti rozvoji školství. Dopad na cílové 

skupiny, vyjma pedagogů, je velmi obtížně měřitelný. Z výsledků evaluačního šetření 

však vyplývá pozitivní dopad na inovace ve vzdělávacím procesu. Z hlediska sdílení 

zkušeností aplikovatelných v pedagogické praxi jsou metodické kabinety pořádané 

v rámci projektu MAP nenahraditelné. 

Slabými stránkami projektu je zvýšená administrativní zátěž spojená s jeho realizací. 

Samotná organizace je složitým procesem, který však školy nejsou schopny v podobné 

míře vykonávat samostatně. I přes jistá malá zlepšení v externí komunikaci nemá 

veřejnost o podobných projektech velké povědomí. Nízký je i zájem mezi rodiči dětí.  
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Harmonogram evaluace 
 

Závěrečná evaluační zpráva je povinnou součástí závěrečné zprávy o realizaci projektu 

dle platné metodiky. Samotná evaluace projektu MAP v ORP Znojmo probíhala ve třech 

hlavních fázích v průběhu celého kalendářního roku 2025, tedy od poloviny doby 

realizace projektu. Vzhledem k tomu bylo nutné vyčkat s vyhodnocením až na závěr 

roku, abychom měli k dispozici co nejrelevantnější data.  

Evaluační šetření probíhalo ve čtyřech hlavních fázích. První fáze byla přípravná a 

zahrnovala analýzu vhodné metodiky pro zpracování dat o dopadu projektu na cílové 

skupiny ve specifických podmínkách ORP Znojmo, které byly popsány výše. Druhá fáze 

měla za cíl stanovit výchozí stav a tím si vytvořit prostředky pro následné srovnávání. 

Třetí fázi tvořil samotný sběr dat prostřednictvím dotazníkových šetření, 

polostrukturovaných rozhovorů s účastníky projektu a řídícími orgány projektu. 

Závěrečnou fázi pak tvoří samotná analýza sebraných dat a jejich interpretaci v rámci 

závěrečné evaluační zprávy. Součástí evaluačního procesu byla i online metodická 

setkání pod záštitou NSMAS (Národní sítě Místních akčních skupin).     

 

Dílčí plnění, aktivita Lhůty a termíny 

Stanovení cílů evaluace do 31.3.2025 

Sběr dokumentů a vyhodnocení výchozího stavu do 30.4.2025 

Příprava dotazníkových řízení a strukturovaných rozhovorů do 31.5.2025 

Realizace řízených rozhovorů do 31.11.2025 

Sběr dat pomocí dotazníkových šetření do 31.8.2025 

Analýza získaných informací a dat do 30.11.2025 

Vypracování závěrečné evaluační zprávy do 31.12.2025 

Tabulka č.1: Tabulka harmonogramu evaluace MAP 
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Metodologie evaluace 
 

Stanovení cílů evaluace 
Cílem závěrečné evaluace projektu MAP v ORP Znojmo IV je primárně vyhodnotit dopad 

projektu na všechny cílové skupiny. Zaměřit se na kvalitativní změny ve vzdělávacím 

procesu v mateřských a na základních školách účastnících se projektu. Vyhodnocujeme 

také přínos projektu pro vzájemnou komunikaci a spolupráci jednotlivých zapojených 

subjektů a její vliv na zlepšení úrovně školství v regionu. 

Hlavní evaluační otázky: 

1) Jaký byl dopad projektu na pedagogické pracovníky a žáky? 

2) Jak projekt ovlivnil komunikaci mezi školskými zařízeními a jejich vzájemnou 

spolupráci? 

3) Jaký byl přínos projektu pro zřizovatele a vedení škol?  

 

Cílové skupiny evaluace 
 

Primární cílové skupiny: 

1) Členové pracovních skupin MAP 

2) Žáci zařízení účastnících se projektu (zprostředkovaně skrze učitele) 

3) Realizační tým MAP 

4) Pedagogičtí pracovníci 

5) Vedení mateřských a základních škol účastnících se projektu 

Evaluační šetření se zaměřilo především na aktivní účastníky projektu. Zejména se 

jednalo o realizační tým MAP a členy pracovních skupin. Osloveni byli také účastníci akcí 

pořádaných v rámci MAP IV. Vedení škol si přínosy proběhlých akcí interně neověřovala.  
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V rámci projektu MAP IV proběhly všechny povinné sebehodnotící aktivity v souladu 

s postupy popsanými v SR MAP IV pro ORP Znojmo. Sběr dat týkajících se zpětné vazby 

zúčastněných žáků byl díky nízkému průměrnému věku účastníků a pochybnostem 

ohledně souhlasu GDPR proveden zprostředkovaně skrze jejich učitele.   

 

Metody sběru dat 
 

1) Desk research 

2) Dotazníková šetření 

3) Řízené strukturované rozhovory 

4) Zúčastněné pozorování a doplňující rozhovory 

 

 

 

Zdroj: Hendl, J. (1999). Úvod do kvalitativního výzkumu. Praha. Karolinum. 
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Desk research 

Metoda zahrnuje vyhledání, sběr, rešerši, analýzu a vyhodnocení již existujících 

dostupných informací a relevantních dokumentů. Cílem analýzy dokumentace bylo 

nastudování a zhodnocení dostupných dokumentů a informací, které umožní řádně 

nastavit další pokračování prací, stanovení hypotéz či prvních závěrů. 

 

Individuální strukturované rozhovory 
Rozhovory byly v rámci tohoto projektu stěžejní metodou pro doplnění informací 

získaných v dotazníkových šetřeních. Cílem rozhovorů bylo získat podrobné informace k 

řešenému tématu. Rozhovory se zaměřovaly především na ověření naplnění cílů 

projektu a změn, kterých se působením podařilo docílit. Respondenti byli vybíráni 

z realizačního týmu, pracovních skupin a školských zařízení zapojených v projektu.  

Vzorová osnova strukturovaného rozhovoru: 

• Úvod a vysvětlení si cíle rozhovoru 

• Jakým způsobem jste zapojeni do projektu? 

• Jak hodnotíte průběh realizace projektu MAP? 

• Jak osobně hodnotíte míru naplnění cílů stanovených v projektu? 

• Jaké jsou z vašeho pohledu praktické dopady aktivit? 

• Co byste dělal/a jinak, kdyby jste měl/a možnost cokoliv změnit? 

• Jak hodnotíte vzájemnou komunikaci mezi účastníky projektu? 

• Jakým způsobem získané dovednosti ovlivňují vaši praxi? 
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Zdroj: Pergler, Disman a kol.: Vybrané techniky sociologického výzkumu. Praha (1969). 

 

V úvodní fázi rozhovoru byl vysvětlen cíl, smysl a obsah rozhovoru. Jádrem rozhovoru 

bylo kladení otázek dle připraveného scénáře, jehož průběh se lišil v závislosti na tom, 

jaký typ rozhovoru jsme zvolili. 

Využito tedy bylo metody polostrukturovaných rozhovorů. Otázky vycházely z 

provedené analýzy dokumentace a respondentům byl dán prostor rovněž pro volné 

zhodnocení situace. Z rozhovoru byl zpracován jednoduchý zápis. Zároveň byla využita 

metoda hloubkového rozhovoru, který umožňuje získat detailní informace o 

zkoumaném tématu díky tomu, že umožňuje respondentovi volně vyjadřovat své názory 

na zkoumanou problematiku. V případě zjištění některé zajímavé či důležité informace 

ve vztahu k předmětu šetření se tazatel snažil povzbudit respondenta k rozvinutí 

myšlenky. Po celou dobu rozhovoru docházelo k uspořádání otázek od jednoduchých ke 

složitějším. 

 

Dotazníková šetření 
Dotazníkové šetření bylo základní metodou získávání relevantních podkladů pro vlastní 

evaluaci. Při přípravě dotazníků jsme se snažili dbát na jednoduchost a přímost otázek. 

Z předešlé zkušenosti víme, že velmi podrobné a obsáhlé dotazníky nejsou vyplňovány 

vůbec, nebo velmi strojově. Jasnou a krátkou strukturou jsme se snažili nezvyšovat již 

tak velkou administrativní zátěž na pedagogické pracovníky a management. Hlavním 

cílem šetření bylo získání zpětné vazby o probíhajícím projektu a jeho dopadech na 

každodenní praxi.  
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Limity sebraných dat 

Z hlediska spolehlivosti, validity a objektivity data naráží na své limity především v:  

● Reprezentativnosti vzorků – ne všechny skupiny respondentů (pedagogové, ředitelé, 

rodiče, veřejnost) mohly být zastoupeny rovnoměrně. Zejména u dotazníků hrozí, že se 

účastnili spíše aktivní nebo pozitivně naladění respondenti, což může zkreslit celkový 

obraz.  

● Subjektivitě odpovědí – odpovědi v dotaznících i rozhovorech jsou založené na 

subjektivním vnímání účastníků, které může být ovlivněno aktuálními emocemi, osobní 

zkušeností či postavením ve škole. U vedení škol může být patrný „sociálně žádoucí 

efekt“ – tendence odpovídat tak, aby škola či projekt vyzněly pozitivně.  

● Časovém kontextu – odpovědi reflektují vnímání účastníků v konkrétním čase, které 

se může měnit v závislosti na průběhu projektu či aktuálních okolnostech. Konkrétně 

mluvíme o personálních změnách, kde například jen ve vedení škol evidujeme změny 

hned ve třech školách.  
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Situace na území ORP Znojmo před realizací projektu MAP IV 

 

Předcházející projekty MAP  
  

Výsledky evaluačních šetření předchozích projektů MAP, probíhajících kontinuálně od 

roku 2016, nám dávají jasný signál, že se na území ORP Znojmo podařilo vytvořit 

efektivní síť spolupracujících subjektů v oblasti rozvoje vzdělávání.  Nejvýznamnější 

skupinou aktivit, které projekty MAP přinesly, jsou zaměřeny na další vzdělávání 

pedagogů a managementu ve školství. Neméně důležitou stránkou přínosu projektů 

MAP je i aktivní sdílení zkušeností z praxe a v implementaci inovací. V neposlední řadě 

také můžeme zmínit materiální podporu školám, která byla významnou pomocí pro 

splnění vytyčených cílů projektu.  

I přes značnou rozlohu území (111 obcí) působnosti projektů se podařilo vytvořit funkční 

komunikační strukturu mezi řídícími i pracovními skupinami projektu a vlastními 

účastníky.  Dle respondentů se to projevilo velkou flexibilitou v řešení aktuálních témat 

a výzev (např. situace v období karantén COVID 19). Naopak potenciál v aktivním 

zapojení veřejnosti do plánovacích procesů naplněn nebyl a oblast spolupráce rodin se 

školami je slabou stránkou regionálního školství. Vedoucí pracovníci ve školství 

poukazují na velkou administrativní zátěž, kterou se nedaří snižovat. Jedná se o výraznou 

překážku v dalším zvyšování kvality vzdělávacího procesu.  

Drtivá většina zúčastněných institucí si pochvalovala aktivity i spolupráci v rámci 

projektů MAP. Zřizovatelé i management škol tvrdí, že v případě ukončení financování a 

přerušení kontinuity projektů MAP by bylo pokračování podobných aktivit možné ve 

velmi omezené míře. Navíc by absence řídících orgánů a pracovních skupin znamenala 

další administrativní zatížení škol.   
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Popis situace na území ORP Znojmo 
 

Region Znojemska se potýká s řadou sociálně ekonomických výzev. Rozvoj regionu brzdí 

chybějící infrastruktura, zvýšená nezaměstnanost a vyšší riziko ohrožení chudobou. 

Naštěstí v celé oblasti působnosti projektu MAP neleží žádná sociálně vyloučená lokalita. 

Platí pravidlo, že nejvíce sociálně znevýhodněných žáků nalezneme v největších 

centrech a stejně je tomu tak i v případě Znojma. I přes tyto handicapy úroveň místního 

školství nevybočuje z republikových standardů. Tyto aspekty byly brány v potaz při 

vytváření cílů projektu.   

Projekt tedy usiloval o to, aby se školám v území dostalo potřebné podpory a aby 

vzdělávací systém lépe odpovídal skutečným potřebám dětí, učitelů i rodičů – a tím 

naplnil logiku plánované změny od identifikovaných problémů ke konkrétním zlepšením. 
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Přehled priorit a dílčích cílů projektu MAP IV 
 

Priorita Cíle 
 
 
 

Komunikace a spolupracující 
prostředí ve vzdělávání 

 

Podpora schopnosti komunikace a spolupráce 
 

Vytváření příležitostí pro vzájemné setkávání a sdílení 
dobré praxe  
 
Podpora spolupráce: zřizovatel – škola – rodiče – 
komunita  
Podpora funkčního sytému efektivní komunikace napříč 
vzdělávací soustavou  

 
 
 
 

Individualizace vzdělávání 

Investice do infrastruktury školy 

 
Rozvoj potenciálu každého žáka 

 
Doplnění potřebných profesí a zvýšení kompetencí 
pracovníků ve školství v oblasti individualizace výuky  
Podpora inovativních metod zaměřených na rozvoj 
klíčových kompetencí dětí a žáků  

 
 

Kompetence školy a osobnost 
učitele 

 

 

Rozvíjení kompetencí a přijetí odpovědnosti 

 
Zdokonalování vzdělávání a rozvoj týmové spolupráce  
 
Kvalifikovaní, schopní a aktivní pedagogové se 
schopnostmi leadera  
Zatraktivnění učitelské profese 

 
 
 

Prostředí a atmosféra školy 
 

Tvůrčí a bezpečné prostředí pro vzdělávání 

 
Wellbeing 

Rozvoj profesních dovedností učitelů v oblasti výuky a 
efektivního vedení třídních kolektivů  
Participace žáků a rodičů na vytváření prostředí školy a 
podmínek pro vzdělávání  
 

 

 

P1: Komunikace a spolupracující prostředí ve vzdělávání 
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Jedním z předem stanovených cílů projektu MAP IV bylo nejen zachování komunikačních 

struktur vytvořených v průběhu realizace předešlých projektů MAP, ale také jejich další 

rozvíjení. Při přípravě projektu MAP IV byly využity bohaté zkušenosti z předchozích 

realizací a organizační struktura změněna tak, aby odpovídala potřebám.   

Zdroj: Strategický rámec projektu MAP v ORP Znojmo IV 

 

Dle výsledků evaluačního šetření byla míra setkávání se v rámci projektu dostatečná a 

komunikace mezi orgány projektu a ostatními zúčastněnými subjekty dostatečná. 

Zástupci škol si pochvalují vytvoření neformální sítě spolupracujících, kde se podařilo 

rozšířit vzájemné sdílení dobré praxe a všeobecnou informovanost o možnostech 

rozvoje regionálního školství. Úroveň komunikace v rámci projektu hodnotí pozitivně 

87% respondentů.  

 

 

 

 

https://www.znojemskevinarstvi.cz/dokumenty-map-iv
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Tabulka plnění dílčích cílů – Komunikace a spolupracující prostředí ve vzdělávání 

Dílčí cíl Splněno Aktivity Poznámka 

Podpora 

schopnosti 

komunikace a 

spolupráce 

ANO Jednání se zástupci 

škol, semináře, 

konference EDA 

Velké zlepšení vzájemné 

komunikace a sdílení praxe 

mezi školami.  

Vytváření 

příležitostí pro 

setkávání a sdílení 

dobré praxe 

ANO Metodické kabinety, 

workshopy, 

konference EDA 

Velká nabídka rozmanitých 

aktivit pro sdílení 

zkušeností.  Rostoucí počty 

účastníků.  

Podpora 

spolupráce 

zřizovatel-škola-

rodič-komunita 

ČÁSTEČNĚ Workshopy školní 

zralost pro rodiče, 

aktivita na sociálních 

sítích 

Slabý zájem veřejnosti o 

spolupráci se školou a jejich 

malé povědomí o projektech 

probíhajících mimo školu.  

Funkční systém 

komunikace 

napříč vzdělávací 

soustavou 

ANO Jednání se zástupci 

škol, semináře 

Při absenci projektu MAP by 

bylo obtížné udržet 

dosavadní úroveň 

spolupráce. Velký region.  

Tabulka č. 2: Plnění dílčích cílů MAP – Komunikace a spolupracující prostředí ve 

vzdělávání. 
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P2: Individualizace vzdělávání 
 

Zaměření relativně velkého množství aktivit uskutečněných v rámci projektu MAP IV se 

soustředilo přímo na pedagogickou praxi. Jednalo se zejména o metodické kabinety a 

workshopy dle poptávky školních zařízení. Mezi respondenty byla zdůrazněna nutnost 

reforem inkluzivního vzdělávání a nedostatečná personální obsazenost kvalifikovanými 

pedagogy a asistenty pedagoga. S tímto problémem se potýkaly zejména menší školy. 

Z rozhovorů s pedagogy a managementem vládla shoda, že se jedná o systémový 

problém a není jej možno řešit v rámci projektu. Aktivity projektu MAP IV se tak 

soustředili přímo na kompetence pedagogů.   

Tabulka plnění dílčích cílů – Individualizace vzdělávání 

Dílčí cíl Splněno Aktivity Poznámka 

Investice do 

infrastruktury 

školy 

 

ČÁSTEČNĚ 

Individuální 

poradenství na 

základě potřeb škol 

Investiční výdaje nelze 

z MAP podpořit. Provázání 

s IROP v strategickém rámci. 

Rozvoj potenciálu 

každého žáka 

 

ČÁSTEČNĚ 

Workshopy, 

Konference EDA,  

metodické kabinety 

Systémové nedostatky 

v počtu kvalifikovaných 

pedagogů a asistentů. 

Doplnění 

potřebných 

profesí a zvýšení 

kompetencí… 

 

ČÁSTEČNĚ 

Workshopy, 

Konference EDA,  

metodické kabinety 

Systémové nedostatky 

v počtu kvalifikovaných 

pedagogů a asistentů. 

Podpora 

inovativních 

výukových metod 

 

ANO 

Workshopy, 

Konference EDA,  

metodické kabinety 

Velmi dobré pokrytí 

aktivitami v rámci projektu 

MAP IV. 

Tabulka č. 2: Plnění dílčích cílů MAP – Individualizace výuky. 

Zvolení výše uvedených dílčích cílů bylo předem odsouzeno k nezdaru. Jedná se o 

hluboké systémové problémy, jejichž dopady se můžeme snažit pouze mírnit dobře 

cílenou podporou pedagogů a managementu. Projekt MAP IV se ve svých aktivitách  
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tématu věnoval dostatečně dle 76% respondentů. Je také nutno zmínit, že 

individualizace vzdělávání je běžnou praxí na molotřídních školách. Jako klíčový faktor 

pro fungující inkluzivní vzdělávání vidí pedagogové dostatek kvalifikovaných asistentů a 

menší počet žáků ve třídách.   

 

P3: Kompetence školy a osobnost učitele 
 

Rozvoj kompetencí pedagogického personálu i managementu ve školství je základním 

předpokladem pro rostoucí úroveň regionálního školství. Proto by měla být podpora 

rozšiřování kompetencí pedagogů, přinášení nových inovativních metod a sdílení dobré 

praxe prioritou místního akčního plánování. Při realizaci projektu MAP IV se právě této 

prioritě přikládal největší důraz, což je také vidět na nabídce projektových aktivit. 

Samotnou nabídku akcí hodnotí 90% respondentů jako velmi pestrou a atraktivní, 

přičemž dvě třetiny dotázaných preferují kontaktní způsob setkávání před online 

formou.  

Pochopením a rozvíjením vzájemných vztahů na úrovních zřizovatel-škola-rodina je 

možné dosáhnout výrazného zlepšení v efektivitě vzdělávacího procesu. Budováním 

vzájemné komunikace a spolupráce, zapojením komunit a rodin je možné dosáhnout 

nejen zlepšení práce s mládeží, ale také pozitivnějšího vnímání úlohy vzdělávacích 

institucí. Je však nutné podotknout, že i školy mají možnosti se zapojit do užší spolupráce 

s komunitou z vlastní iniciativy. Z dotazníkového šetření vyplývá, že pouze 37% škol 

funguje zároveň jako komunitní centrum pro veřejnost.  

Projekt MAP IV navázal velmi dobře na předchozí projekty místního akčního plánování a 

dle dotazovaných pedagogů, vedoucích pracovníků i zástupců zřizovatelů se podařilo 

prohloubit spolupráci mezi školskými zařízeními a vytvořit nové komunikační kanály 

využitelné i v mimoprojektových aktivitách.  
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Tabulka plnění dílčích cílů – Kompetence školy a osobnost učitele 

Dílčí cíl Splněno Aktivity Poznámka 

Rozvíjení 

kompetencí a 

přijetí 

zodpovědnosti 

 

ANO 

Semináře, metodické 

kabinety, workshopy, 

konference 

Jedná se o prioritní cíl MAP 

IV. Velmi dobré pokrytí 

aktivitami.  

Zdokonalování 

vzdělávání a 

týmové 

spolupráce 

 

ANO 

Workshopy, 

Konference EDA,  

metodické kabinety 

Široká nabídka aktivit 

projektu směrem k rozvoji 

pedagogů. Dobrá struktura 

workshopů.  

Kvalifikovaní 

schopní 

pedagogové  

 

ANO 

Workshopy, 

Konference EDA,  

metodické kabinety 

Systémové nedostatky 

v počtu kvalifikovaných 

pedagogů. Dobré zaměření 

aktivit.  

Zatraktivnění 

učitelské profese 

 

ČÁSTEČNĚ 

Diskuze v rámci 

projektu 

V rámci projektu je  možné 

pouze otevřít diskuzi.  

Tabulka č. 3: Plnění dílčích cílů MAP – Kompetence školy a osobnost učitele. 

 

P4: Prostředí a atmosféra školy  
 

Jednou z priorit rozvoje regionálního školství je zajištění odpovídajícího prostředí pro 

vzdělávání a vytvoření pozitivní atmosféry ve škole. Smyslem je nabídnout všem 

účastníkům vzdělávacího procesu bezpečné a podnětné prostředí, které přispívá 

k pohodě a motivaci všech zúčastněných stran.  

Zlepšení prostředí je možné docílit jak materiálními investicemi do budov škol, učeben 

a jejich vybavení, tak také metodickou přípravou a rozvojem schopností pedagogických 
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i nepedagogických pracovníků ve vzdělávání. Zejména je nutné podporovat aktivity 

směřující k podpoře práce s kolektivem nejen v průběhu vyučování, ale také mimoškolní 

 

aktivity s přispěním rodičů. Spolupráce školy, rodiny a komunity může pozitivně 

ovlivňovat atmosféru celého vzdělávacího procesu. 

V současnosti se můžeme setkávat s relativně novým pojmem wellbeing, který si projekt 

MAP IV zařadil jako jeden z dílčích cílů. Jedná se o aktivity spojené s vytvářením 

pohodové atmosféry v průběhu celého vzdělávacího procesu, která se zaměřuje nejen 

na duševní, fyzickou a emociální rovnováhu, ale také na sociální a zdravotní aspekty, 

které celkový stav ovlivňují. Seznámení učitelů a řídících pracovníků s podobným 

přístupem může mít velmi pozitivní vliv na celkové prostředí a klima školy.     

 

Tabulka plnění dílčích cílů – Prostředí a atmosféra školy 

Dílčí cíl Splněno Aktivity Poznámka 

Tvůrčí a bezpečné 

prostředí pro 

vzdělávání 

 

ANO 

Semináře, metodické 

kabinety, workshopy, 

sdílení praxe 

Důležité jsou nápady a 

sdílení praxe. Finanční 

podpora z IROP.  

 

Wellbeing 

 

ANO 

Workshopy, semináře Seznámení se s tématem a 

možnostmi implementace. 

Rozvoj profesních 

dovedností učitelů 

a efektivního 

vedení třídních… 

 

ANO 

Workshopy, 

Konference EDA,  

metodické kabinety 

Úzce souvisí s P3. Zásadní 

oblast pro působení aktivit 

projektu.  

Participace žáků a 

rodičů na 

prostředí školy 

 

ČÁSTEČNĚ 

Sdílení praxe, 

semináře 

Probíhá ve velmi omezené 

míře obzvláště v malých 

obcích.   

Tabulka č. 4: Plnění dílčích cílů MAP – Prostředí a atmosféra školy. 
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Dle výsledků evaluačního šetření lze označit příspěvek projektu ke zlepšení prostředí za 

uspokojivý. Vzhledem k tomu, že největší změny kvality prostředí lze dosáhnout přímými 

investicemi do zázemí, vybavenosti učeben i estetické kvality školy, musíme především 

 

pozitivně hodnotit sdílení zkušeností mezi jednotlivými školskými zařízeními a pedagogy. 

Metodologická průprava, zvyšování  komunikační úrovně a „soft skills“ pedagogů jsou 

základními pilíři aktivit v rámci projektů MAP.   

 

Dopady projektu na cílové skupiny 
 

Dopad projektu na žáky a pedagogické pracovníky 
 

Díky evaluačnímu šetření projektu MAP ORP Znojmo IV vyplývá, že projekt je všeobecně 

hodnocen respondenty jako velmi přínosný pro zkvalitňování vzdělávacího procesu na 

sledovaném území. Rozvoj kompetencí pedagogických pracovníků bylo prioritním cílem 

a zaměřením projektu a lze tudíž předpokládat velmi silný pozitivní dopad.  

V rámci projektu se uskutečnilo více jak 60 akcí přímo zaměřených na rozvoj kompetencí 

pedagogů. Zvolená témata byla dle respondentů vhodná a tomu svědčí i relativně vysoká 

účast na metodických kabinetech, workshopech a seminářích. Celkově se aktivit v rámci 

projektu MAP IV zúčastnilo přibližně 1400 osob. Účastníci akcí zaměřených na pedagogy 

si pochvalovali sdílení společné praxe a představení nových inovativních metod a 

alternativ při výuce. Z evaluačního šetření vyplývá: 

• 93% respondentů považuje aktivity za vhodně zvolené 

• 66% dotázaných tvrdilo, že hlavní příčinou pozitivní změny jsou projekty místního 

akčního plánování.  

• 80% dotázaných by se rádo účastnilo dalších aktivit v rámci projektu 

• 95% dotázaných prohlašuje využití získaných poznatků v praxi 
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Z evaluačního šetření vyplývá, že komunikace v rámci projektu byla na velmi dobré 

úrovni a podařilo se navázat a udržovat kontakty důležité pro další spolupráci. Jako velké 

plus uvádí dotazovaní pedagogové získání nové inspirace pro práci s dětmi.  

 

Dopad na žáky byl hodnocen zprostředkovaně pomocí učitelů. Považovali jsme za velmi 

neefektivní provádět jakékoliv hodnotící šetření ve skupinách žáků přímo na 

probíhajících akcích. Navíc několik velmi dobře hodnocených aktivit probíhalo v širším 

časovém úseku a sběr relevantních dat by se stal prakticky nemožným. K tomuto kroku 

jsme se rozhodli kvůli faktu, že řada aktivit projektu MAP IV byla zaměřena na žáky 

mateřských škol a prvního stupně ZŠ. Vzhledem k nízkému věku cílové skupiny a 

možným problémům s GDPR jsme se rozhodli dopad hodnotit zprostředkovaně 

z pohledu pedagogů.   

• V naprosté většině se proběhlé aktivity setkaly u dětí s velmi pozitivním ohlasem.  

• Jednalo se o příjemné zpestření.  

• Pozorovatelná byla velká motivace dětí zapojených do aktivit. 

 

Dopad projektu na spolupráci mezi školami 
 

Zjištění odpovídají předpokladům, že existence projektu MAP Znojmo IV výrazně 

pomohla vytvoření neformální komunikační sítě mezi některými školami zapojenými do 

projektu. Díky velmi rozsáhlému území ORP Znojmo a téměř stovce zapojených subjektů 

nebylo reálné předpokládat propojení všech zúčastněných škol a školek. Nejčastěji se 

spolupráce dařila navazovat v zařízeních podobného typu (např. menší venkovské školy). 

Platí přitom pravidlo, že menší školy jsou otevřeny vzájemné spolupráci zpravidla více. 

Větší školy (např. město Znojmo) využívají vzájemnou spolupráci spíše na úrovni zvýšení 

informovanosti a koordinace postupů.  
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Nejdůležitějšími body je: 

• Vytvoření nových komunikačních sítí pro spolupráci 

• Sdílení zkušeností v oblasti řízení a plánování investičních priorit  

• Stále zůstává pozadu formální spolupráce mezi školami. Převládají neformální 

formy spolupráce.  

 

 

Dopad na vedení škol a zástupce státní správy 
 

Projekt MAP IV byl z pohledu vedení škol a zástupců veřejné správy hodnocen jako 

užitečný nástroj pro koordinaci, plánování a poradenství v oblasti vzdělávání. Zřizovatelé 

i ředitelé škol uvádějí, že projekt přispěl k lepší orientaci v dotačních možnostech, k 

posílení strategického plánování a k efektivnějšímu využívání investičních prostředků. 

Vedoucí pracovníci oceňují aktivity projektu zaměřené na metodickou a manažerskou 

podporu a zprostředkování kontaktů s odborníky. Naopak z pohledu státní správy byl 

přínos projektu zejména informativní. Podařilo se vytvořit výstupy vhodné pro další 

analýzu a plánování rozvoje inkluzivního vzdělávání.  

• Projekt MAP IV posílil schopnosti vedoucích pracovníků ve školství při plánování 

a rozvoji škol 

• Zřizovatelé získali přehled o potřebách a stavu škol ve svém regionu 

• Přínos sdílení zkušeností a poradenství v oblasti investičního plánování 

• Ředitelé škol jeví o aktivity projektu menší zájem než pedagogové 

 

Tabulka dopadů na jednotlivé cílové skupiny 
 

Cílová skupina Negativní dopady Pozitivní dopady 

 Inovativní formy výuky 
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Děti a žáci mateřských a 
základních škol 

Zvyšování kompetencí 
(čtenářská gramotnost, 
polytechnika, jazyky) 

Zvýšení motivace k učení 

Pedagogičtí a nepedagogičtí 
zaměstnanci  

Časová zátěž  Zvýšení kompetencí 
pedagogů 

Sdílení dobré praxe 

Motivace k inovacím 

Vedení škol a zřizovatelé Administrativní zátěž Zlepšení schopnosti 
plánování 

Získání přehledu o stavu a 
dotačních příležitostech 

Veřejná správa  Možnosti pro navázání 
kontaktů 

Rodiče  Malý zájem o mimoškolní 
projekty 

Zvýšení informovanosti díky 
seminářům  

Možnost získávání informací 
o dění ve školství 

Pracovníci školských 
poradenských zařízení 

Omezené kapacity se zapojit 
do projektu. 

Nově získané kompetence na 
seminářích. 

Široká veřejnost Malý zájem o dění ve 
školství. 

Zvýšení informovanosti o 
dění ve školství 

Tabulka č. 4: Plnění dílčích cílů MAP – Prostředí a atmosféra školy. 

 

Doporučení 

 

• Udržení a posilování současných komunikačních struktur mezi školami na 

formální i neformální úrovni. 

• Zlepšení komunikace se státní správou a zřizovateli. Zejména klást důraz na 

interpretaci skutečných problémů školství dle požadavků ředitelů a pedagogů.  

• Zajistit kontinuitu vzdělávacích aktivit zaměřených na rozvoj kompetencí 

pracovníků ve školství.  

• Více se v aktivitách věnovat aktuálním tématům jako je nástup AI. 

• Vyšší zapojení ředitelů škol do aktivit projektu. 

 



 
 

MAP v ORP Znojmo IV, reg. č. projektu – CZ.02.02.XX/00/23_017/0008174 
24 

 

 

Závěr 
 

Projekt MAP IV se výraznou měrou podílel na zkvalitnění úrovně vzdělávacího procesu 

v regionu. Jeho hlavní úlohou zůstává vytváření nových sítí pro vzájemnou spolupráci, 

rozvoj a sdílení zkušeností jak už v oblasti vedení výuky, tak i v řízení a plánování 

budoucích investic. Evaluační šetření prokázalo značný vliv projektových aktivit na 

zavádění inovativních forem výuky a upevňování kompetencí pedagogů i managementu 

škol. V případě přerušení kontinuity projektů místního akčního plánování by došlo 

k narušení vzájemné spolupráce mezi zapojenými subjekty a přineslo by školám další 

zátěž v podobě organizace aktivit souvisejících s rozšiřováním odbornosti pedagogů a 

vedoucích pracovníků.  

 


